

**ORUŽANE SNAGE BOSNE I HERCEGOVINE** osnovane su 1. decembra 2005. godine. U skladu sa Zakonom o odbrani Bosne i Hercegovine, Oružane snage su profesionalna, jedna vojna sila, koju kontrolira i organizira Bosna i Hercegovina.

Oružane snage, kao instituciju BiH, čine pripadnici iz reda sva tri konstitutivna naroda i reda ostalih, u skladu sa Ustavom i zakonima države. Bosna i Hercegovina razvija, organizira i održava vojni kapacitet i spremnost Oružanih snaga u cilju osiguranja suvereniteta, teritorijalnog integriteta, političke nezavisnosti i međunarodnog subjektiviteta BiH te unapređenja ciljeva vanjske politike, ispunjenja međunarodnih obaveza, kao i zaštite državljana BiH.



## NAŠA VOJSKA NAŠA BOJKA

Билан Министарства одбране и Оружаних снага Босне и Херцеговине  
Билан Министерства обороны и Оружених сил Босне и Херцеговине

Pratite nas i na društvenim mrežama:

Web MO BiH

Web OC BiH



[www.mod.gov.ba](http://www.mod.gov.ba)



Instagram

[mo\\_i\\_os\\_bih](https://www.instagram.com/mod_i_os_bih)

**Ministarstvo odbrane Bosne i Hercegovine**

Hamdije Kreševljakovića 98, 71000 Sarajevo

Tel: +387 33 285 500, fax: +387 33 206 094

E-mail: [info@mod.gov.ba](mailto:info@mod.gov.ba)

# 14

GODIŠNJICA  
OVLJETNICA  
ГОДИШЊИЦА

# 01.12. 2019.

**DAN ORUŽANIH SNAGA  
BOSNE I HERCEGOVINE**

**ДАН ОРУЖАНИХ СНАГА  
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ**

[@mod\\_i\\_os\\_bih](https://www.instagram.com/mod_i_os_bih)

[f modbih](https://www.facebook.com/modbih)

[mod.gov.ba](http://www.mod.gov.ba)  
[os.mod.gov.ba](http://os.mod.gov.ba)

## 1. BiH i NATO - NA PUTU KOLEKTIVNE SIGURNOSTI

Jedan od mehanizama saradnje BiH sa NATO-om je Proces planiranja i revizije (PARP) koji traje od 2007. godine i trenutno je u toku osmi ciklus. U toku su aktivnosti na ispunjavanju 34 partnerska cilja koji su usmjereni ka jačanju odbrambene i sigurnosne sposobnosti OS BiH, te povećanju stepena interoperabilnosti sa snagama NATO-a.

Kada je u pitanju aktivacija Akcionog plana za članstvo u NATO-u (MAP), ministri vanjskih poslova zemalja NATO-a su na sastanku održanom decembra 2018. godine podržali BiH na putu reformi i pozvali BiH da podnese svoj prvi Godišnji nacionalni program (ANP).

## 2. Civilno-vojna saradnja - VOJSKA U SLUŽBI GRAĐANA

Važnu ulogu na unutrašnjem planu u BiH imaju Oružane snage BiH kroz saradnju sa civilnim strukturama zemlje, a koja se posebno ogleda u angažmanu OS BiH u pomoći stanovništvu prilikom prirodnih i drugih nesreća. Resursi OS BiH, u skladu sa potrebama civilnih struktura, redovno se angažiraju za vrijeme poplava, požara, sniježnih nepogoda, sanaciji klizišta, izgradnji putne komunikacije, medicinskoj evakuaciji, potragama za nestalim licima, kao i u organizaciji raznih kulturnih, sportskih, vjerskih i drugih manifestacija. OS BiH kontinuirano potvrđuju spremnost i opredijeljenost da služe građanima BiH.

## 3. Učešće u mirovnim misijama - DOPRINOS IZGRADNJI MIRA U SVIJETU

Oružane snage BiH, u skladu sa odlukama Predsjedništva BiH, učestvuju u mirovnim operacijama u Afganistanu, koja je NATO vođena operacija, u UN operacijama u Maliju i Kongu i u misiji Evropske unije u Centralnoafričkoj Republici. Oružane snage BiH su svojim učešćem dale velik doprinos naporima za očuvanje mira u zemljama u kojima su se dešavali ratni sukobi. To je pozitivno prepoznato od naših partnera u NATO-u i EU, koji Bosnu i Hercegovinu cijene kao zemlju koja aktivno učestvuje u osiguravanju mira i stabilnosti u svijetu.

## 4. Protivmiske akcije u OS BiH

### – HUMANITARNO DEMINIRANJE ZA SIGURNIJU BUDUĆNOST

Oružane snage BiH svoje aktivnosti iz oblasti humanitarnog deminiranja i protivmiskih akcija provode u skladu sa odobrenom Strategijom deminiranja u BiH, s ciljem da naša država bude očišćena od mina. Doprinos OS BiH u akcijama deminiranja BiH raste iz godine u godinu, tako da Oružane snage BiH u cjelokupnom procesu deminiranja u BiH učestvuju sa oko 30 %.

## 5. Rješavanje viškova naoružanja, municije i minsko-eksplozivnih sredstava (NMiMES)

### – GARANCIJA IZGRADNJE SIGURNOG OKRUŽENJA

Odlukom Predsjedništva BiH odobreni načini rješavanja NMiMES-a su: uništavanje, prodaja i donacija. Ministarstvo odbrane i Oružane snage BiH do sada su procesom uništavanja i donacija riješile znate količine viškova. Uz pomoć partnera iz međunarodne zajednice poseban uspjeh u rješavanju postignut je realizacijom projekata SECAP, EXPLODE, EXPLODE+, EU STAR i SAFE-UP. S kompanijom THE HALO TRUST realizira se projekat obilježavanja malog oružja i lakog naoružanja.

Ovim aktivnostima doprinosimo većoj sigurnosti naših pripadnika i stanovnika, ali se također dokazujemo kao kredibilan partner međunarodnoj zajednici.

## 6. Podmlađivanje kadra OS BiH

### – OKRENUTI IZAZOVIMA BUDUĆNOSTI

Proces podmlađivanja kontinuirano teče od 2008. godine. Znavljanje vojničkog kadra obavlja se kroz proces odabira i prijema XXII generacije vojnika. Internim oglasom će se kroz IV klasu zanoviti i podoficirski kadar. Uporedo s ovim, a u saradnji sa Ambasadom Ujedinjenog Kraljevstva u BiH i Štabom NATO-a u Sarajevu, nastavljena je realizacija projekta prijema mladih oficira iz civilstva, započetog 2012. godine. Na obuci se trenutno nalazi VI klasa, koja će biti primljena u službu početkom 2020. godine. U toku je proces odabira oficira za VII klasu, koji će početkom 2021. godine biti primljeni u sistem. Oficirski kadar znavljamo i kroz proces školovanja naših kadrova na inostranim vojnim akademijama.

## 7. Rodna ravnopravnost u Oružanim snagama BiH

### – I ŽENE U ISTOM STROJU

Od ukupnog broja pripadnica Oružanih snaga BiH, žene su u postotcima zastupljene sa 7,28 %. Ministarstvo odbrane vodi računa o rodnoj ravnopravnosti unutar svih jedinica, o čemu svjedoči činjenica kako u svim jedinicama do nivoa bataljona postoje kontakt osobe za rodna pitanja.

Zanimanje žena za pristupanje OS BiH je u kontinuiranom porastu, a kao rezultat podizanja svijesti o rodnoj ravnopravnosti, naš plan je da do 2020. godine imamo 10 % žena, pripadnica Oružanih snaga Bosne i Hercegovine.

